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Jövőnk fejlődésének iránya.
— 1906. julius 8.

Az egyes miniszteri tárcák költség­
vetésének tárgyalása alkalmat ad arra, 
hogy jövőnk fejlődésének irányzatát 
magunk elé rajzolhattuk. Bár átmeneti 
jelleggel alakult meg a minisztérium és 
azzal a legeslegelső feladattal, hogy 
alkotmányunknak megfelelő törvényes 
rendet teremtsen a darabont kormány 
szemétdombján, és hogy az alkotmá­
nyos rendnek, a törvények uralmának 
intézmónyszerü biztosítékairól gondos­
kodjék : de helyrehozhatatlan hiba, mu­
lasztás sőt egyenesen bűn volna a 
kormány részéről az, hogyha a valódi 
magyar nemzeti szellemnek megnyilat­
kozását fel nem használná a jövő fej­
lődés irányának megszabásához.

Várjuk tehát az alkotmány ural­
mának intézményszerü biztosítékait a 
bel- és igazságügyi kormányzat részé­
ről, de viszont teljes megelégedéssel, 
megnyugvással tapasztaljuk, hogy a 
kereskedelmi kormány minő uj irányt 
szab Magyarország jövő fejlődésének.

Ma már — hála Istennek — elég 
józanok és okosak vagyunk annak be­
látására, hogy a közjogi küzdelmet 
csak egyoldalú sikerre: a közjogi füg­
getlenségre elvezethetnek ugyan és 
hogy ezt a célt talán rövid idő alatt 
el is érjük, de a közjogi függetlennég 
gazdasági függetlenség és ennek ál­
dásai nélkül csak diszköntös, melynek 
zsebei üresek s a mely szegénységü­
ket, nyomorúságunkat takarja.

A gazdasági függetlenség semmivel 
sem hátrább való a közjogi függerlen- 
ségnél. A mult s a jelennek tanulságai 
azt bizo yitják, hogy egyik törekvést 
sem lehet okszerűen a másiknak rová­
sára előtérbe tolni, Egyik sem szüli a 
másikat, hanem a két irányú törekvés­
nek, e két nemzeti érdeknek lépten- 
nyomon kölcsönös hatása van egymásra, 
a közjogi függetlenség mellett könnyebb 
lehet a gazdasági függetlenségnek ki­
vívása, de viszont a gazdasági függet­
lenség az erőforrása a közjogi függet­
lenség iránti küzdelemnek.

A közjogi függetlenség elérésére 
óriási léptekkel haladt előre a nemzet. 
Most viszont a kormányon van a sor, 
hogy a politikai helyzetnek ezt a ked­
vező, sőt szerencsésnek mondható ala­

kulását kihasználja a gazdasági függet­
lenség érdekében.

Es úgy látjuk, hogy várakozásunk­
ban nemcsak, hogy nem csalódunk, ha­
nem inkább, hogy megkezdődtek, azok 
az alapozási munkálatok, amelyeken 
hazánknak gazdasági függetlensége és 
ezzel anyagi jólléte felépülni s Magyar­
honban földmiveléa ipar és kereskedő 
lem virulni fog.

Kossuth Ferencnek a kereskedelmi 
költségvetés tárgyalása alkalmából a 
pénzügyi bizottságban elhangzott kije­
lentései méltóképen illeszkednek ah­
hoz az emberfeletti erővel folyta­
tott titán! küzdelemhez, melyet saj 
tóban, országszerte népgyüléseken, 
p rlamentben, egyszóval mindenütt 
és minden kínálkozó alkalommal az 
önálló vámterületért, gazdasági füg 
getlenségünkért egy évtizeden át soha 
nem lankadó erővel és hősies kitartás­
sal végig harcolt.

Kossuth Ferencé az érdem, az ő 
roppant tudásának, megdönthetetlen 
erejű érvelésének következménye az, 
hogy ma hazánkban minden gondolkozni 
képes agy államgazdasági kérdésekkel 
foglalkozik. Az ő pihenést nem ismerő 
lázas tevékenységének, hirlapi és szó­
noki izgatásainak sikerült felrázni nem­
zetünket az ősi nemtörődömségből. Az 
ő roppant széles látköre, gondolatainak 
magasra szárnyalása, egy nemzeti éle­
tet átalakítani képes nagyszabású esz 
méi egy uj világot nyitottuk meg előt­
tünk. Most már nem szerény lakásunk­
nak eresze alul, nem a piros muskátlis 
ablakokon keresztül és nem összetett 
kezekkel szemléljük a világ folyását. 
Ma már számítók vagyunk, szemeink 
felnyíltak, látunk, tisztán látjuk gazda­
sági elmaradottságunkat. És szégyen 
kezve valljuk be magunk előtt, hogy 
addig, amig a széles világnak minden 
valamire való népe fenékig ki­
merítette a tudomány vívmányait gazda­
sági előbbre haladásának céljára, addig 
mijó, hogyha a tudománynak morzsáit 
használtuk fel javunkra és még csak 
az irigykedés sem fogott el bennünket 
más nemzetek haladásának, gazdasági 
megerősödésének láttára.

A mi tervezgetés, a mi kísérlete­
zés csak történt: az a világverseny 
szempontjából a közönséges utca sarki 
szatócskodásnak szellemi színvonalát

Csipke függönyöket

egy hajszálnyival sem haladta felül. 
Egyrészt hiányzott a tervező tehetség, 
másrészt a bizalom minden újítás iránt. 
És ha minden meglett volna is az oszt­
rák kapzsiság előállott és szétszaggadta 
a tettvágyra ébredt magyar promet 
heusnak minden oly törekvését, mely 
ezt magasra repülésre, gazdasági füg­
getlenségié csak egy kissé is képessé 
tehette volna.

Évenként 1400 millió korona ér­
tékű ipari áru özönlik be hozzánk 
Ausztriából, a mi azt jelenti, hogy ha 
például Ausztria vásárolt tőlünk éven­
ként 600 millió korona értékű nyers 
anyagot: ugyanazt otthon, Ausztriába 
feldolgozva ipari áruvá : 1400 millió 
koronáért adta vissza nekünk, tehát 
vissza kapta a nekünk fizetett 600 
milliót és, még azon felül 800 millió 
koronát. És ha azt kérdezzük, hogy ezt 
a 800 millió koronát micsoda jogcímen 
zsebelte be rajtunk, a felelet nem le­
het más csak az, hogy ebből a 800 
millió koronából legalább 3—400 mil­
lió korona ment az osztrák gyáripari 
munkásoknak, munkabérekre s a többi 
4—500 millió pedig ment mint vál­
lalati nyereség az osztrák tőkéseknek 
feneketlen zsebébe.

Nemcsak megtérült tehát Ausztri­
ának az az összeg, amit vételár címén 
nyert terményeinkért fizetett nekünk, 
hanem azon felül még teljes száz szá­
zalékot nyert is még hozzá akként, 
hogy velünk fizetette meg annak az 
osztrák munkásoknak munkabérét is, 
akinek verejtéke által ez a hihetetlen 
nyeresége előállott.

Kinek van tehát oka félni az ön­
álló vámterülettől, a gazdasági függet­
lenségtől ? Nekünk nem, mert igaz 
ugyan, hogy eddig még azt nem élvez­
tük, áldásait nem tapasztalhattuk azt, 
hogy e mellett a gazdasági rendszer 
mellett szegények, tehetetlenek marad­
tunk. Azt pedig minden magyarázat nél­
kül is belátjuk, hogy ha akár Debre­
cennek, akár Nagyváradnak lakossága 
összes, — itthon előállítható ipari szük­
ségleteit nem itthon, hanem például 
Budapesten, vagy Szegeden szerezné be : 
a debreczeni és nagyváradi iparos ha­
marosan becsukhatja műhelyét, tönkre 
megy, jövedelem hiányában nem tudja 
megvenni azt a nyers terményt, ame- 
iyet az ö kezének feldolgozó ügyessége 
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számára termelünk. Mig ha minden 
ipari szükségletünket itthon Debrecenbe, 
illetőleg Magyarországon szerezzük be, 
hogyha azt a 3—400 millió koronát a 
mi magyar munkásainknak fizetnénk és 
ha azt a 4—500 millió koronát a mi 
iparosaink a mi vállalkozóink tehetnék 
zsebre: ugyebár könnyű belátni, hogy 
akkor a mi munkásnépünk a vándor­
tarisznyának szíjjá helyett puha meleg 
cipóval elletné naponta a frissen sült 
pecsenyét és akkor csak a mi iparosunk 
versenyző kereslete egymagában véve 
is magasabb árakat teremtene nyerster­
ményeink számára, mint a versenynél­
küli osztrák kivitel.

Iparos állammá kell átformálni 
Magyarországot ! Angol, Francia s 
Németország ipar által lettek gizdaggá, 
hatalmassá. Ott a dúsgazdag földbirto­
kos egyúttal gyáriparos is, m írt tudják, 
hogy az őstermelés a tőkének legfel­
jebb csak a mindennapi életszükségle­
tet kielégíteni hivatott kamatát ha meg­
hozhatja, de a további tőkeképzésre 
alkalmas nyereség a nyerstermények­
nek ipari feldolgozása által érhető el.

Mezőgazdaságunk csak akkor vi 
ragozhat fel igazán, ha nem kivitelre, 
hanem belfogyasztásra dolgozunk. A 
mit ez a föld termel: azt fel kell dől 
goini ipari áruvá itthon- Az itthoni fel­
dolgozással elérjük azt, hogy a szállí­
tási és egyéb költségek nem nyomják 
le az árakat, a munkabér, — és pedig 
évente sok száz millió korona — itt­
hon marad, a mi magában véve is a 
fogyasztásnak tetemes fokozódását, a 
keresletet, — tehát az árak emelkedé­
sét és igy a jobblétet mozdítja elő. És 
ha a Kossuth Ferenc kereskedelmi mi­
niszter által tervezett külföldi tőkebe­
hozatallal csak ezt érhetjük is el a 
közös vámterület fenállása alatt: máris 
elérünk kettőt, a kézi munkából élők 
anyagi helyzetének tetemes mérvben való 
megjavítását, s ezzel a kivándorlásnak 
ha nem is megszüntetését, de minden

2________________-
esetre csökkentését, és elérjük a mező- 
gazdaságnak fellendítését.

És ez a mi jövő fejlődésünknek 
iránya ! így leszünk csak egy igazán 
boldog ország, mely maga termeli nyers 
és ipari áruit, mely mindent maga állít 
elő, a mire csak szüksége van; mely 
nem vesz a külföldtől semmit, hanem 
mindent csak elád, mely nem ad ki 
pénzt idegennek, hanem csak kapja tőle.

Földünknek termő ereje, erdeink 
nek gazdagsága, bérceinknek mérhetet­
len érckincsei minden nyersterraényt 
megadnak nekünk ; szellemi tudásunk 
is van hozzá, hogy a természet jóvol­
tából rendelkezésünkre álló nyersanya­
gokat feldolgozhassuk, csak az anyagi 
tudás hiányzik ma még és a szabad ut, 
amelyen haladva a népek világverse­
nyében kivehetnénk magunknak azt a 
részt, mely bennünket ezer éves múl­
túnknál és magas értelmiségünknél 
fogva méltán megillet.

De most még csak az alapvető 
munkálatoknál tartunk. a magyar nem­
zetnek osztatlan szeretető és bizalma 
segíti Kossuth Ferencet ebben az ala­
pozási munkában, melyre a nagy, ha­
talmas és gazdag Magyarországnak jö­
vője fog egy második ezredév számára 
megépülni.

Dr. Varga Lajos.

Szózat
Hajduvármegye függetlenségi és

48-as bizottsági tagjaihoz 1
A mi időnk is elérkezett végre 1 A 

nagy negyvennyolcas eszme diadallal járta 
be a hazát 1 A lenézett, legyalázott negyven­
nyolcas-párt, mint győztes, kezébe vette a 
kormányzatota hatvanhetesek bukott töre­
dékét egyedül a királyi kegy tartja, de a 
nemzet itélCszóke végleg leszámolt velők. 
Haszonra szegődtek, az önérdek volt a hiva­
tásuk, ennélfogva bűnhődniük kellett. Bűn 
tetősük az elmúlás feltámadás nélkül.

Mi szenvedtünk, áldoztunk, tűrtünk és 
vártunk. Reménységünk ereje az Igazság 
alapja volt s ez az erő ime diadallal koszo-

Házass&gfközvetitő,
Irta: Victor Cárién

Szoba diófa bútorokkal, megfakult, zöld da- 
maszt-függönyök, a falon sötét kartonok, kis fo­
gantyúval, mint irodákban szokásos. Az íróasztal­
lal szemben egy borszéken frissen borotvált ur ül 
arany szemüveggel, fehér inggel és gallérral, ké­
nyelmes, fekete utcai kabátban.

Mosolygó, önelégült ábrázat. Kerek arcú, 
tömzsi. Azelőtt jegyző volt a vidéken, vagy fegyel­
mibe ütközött ügyvéd, vagy törvényszéki végre­
hajtó, vagy tudja Isten micsoda.

Most bizalmi férfiú: ügynök.
Foglalkozik mindennel. Bonyolult örökségi 

ügyekkel, kétes adósságok behajtásával, telkek vé­
telével óa eladásával, likvidálással, békés meg­
egyezés alapján. Szükség esetén még tippeket is 
szállít a lóversenyre. Atyai szelíd modorú s a 
kuncsaftjaival egy családnak érzi magát.

•

Ma szép, kifogástalan öli őzé kü fiatal 
ember a kliense Kezében olyan pálca van, 
mint a lovadópálca. Elegáns cipőbe bujta­
tott egyik lábát a szőnyegre rakja s beszéd 
közben a k oyökóre támaszkodik, viszont ez 
u tóráén yugazifc.

— Mndjuk tehát: 28 éves, — szólal 
meg az ügynök, jegyzeteket csinálván ma­
gának. — Erős szervezet, előnyös külső, s 
kilátások. Fényes kilátások?

— No nem igen.
— Tehát egyszerűen „kilátások“. Fran­

ciaország egyik legkitűnőbb nevének vise­
lője?

— Az Hector de Puysalő 1
— Itt vannak az i kmányai ?
— Itt.
A fiatal ember nagyon régi elsárgult, 

elrongyollott, négyrét összehajtott, gót. betűk­
kel teleirt s vastag pecséttel ellátott ok 
mányt nyújt át néki.

— Hm 1 bíróság 1 II. Henriktől szár 
mazik. Tehát visszaviheti XII. Lajosig. Hol 
fekszenek a birtokai ?

— Kis kastély Perigordban.
— Tehát: „kitűnő erdőségek, ízletes 

gesztenyék, jó szarvasgombák“-
— Helyes.
A fiatal ember fölkel n pálcájával veri 

angol bőrnadrágába bujtatott lábait.
— Mondjuk tehát, — folytatja az 

ügynök — hogy „hajlandó egybekelni fiatal 
özvegygyei vagy jó házból származó árva 
leánynyal, aki jó anyagi helyzetben van“.

— Helyes.
— Uram, — mondá az arany szem­

üvegű ur — azt hiszem, van önnek való 
parthiem. Csinos fiatal örökösnő, aki még 
mindig vonakodik a férjhezmeréesol, mert 
nagyon válogatós s azt akarja, hogy szere­
lemből vegyék el.

— Ha csak ennyi kell — mondá a 
fiatal ember s szivére teszi a kezét.

— 8 most, — mondá az ügynök hal­
kabban hallgassa meg az én házam fel­
tételeit. Öt százalék a hozományból s 500 
frank letét. Helyes ?

ruzta meg nemes küzdelmünk tiszta hom­
lokát.

Magasra segített bennünket a magya­
rok Istene; a magasságban meg kell állani 
szédülés, félelem és gyávaság nélkül. Meg 
ne szédítsen az elveszett paradicsom után 
való epekedő hatvanhetesek furfangja, a kik 
a farkast egy időre báránybőrbe rejtik; fé­
lénkséget, gyávaságot ne keltsen az a töre­
dék hatalom, a mi még mint árban süllye­
dőnek egy törött léodarab, a kezükben ma­
radt. Meg kell tisztítani a közéletet, hogy 
benne csak az viruljon, cstsk az menjen elöl, 
jutalmat az nyerjen, érdemkoszoruját csak 
az vegye, a ki a magyar szabadság és füg­
getlenség szent ügyének tesz szolgálatot.

Fent már megindult a nagy tisztoga­
tás. Ezt kell csinálnunk itt alant is a vár­
megyékben.

Hajduvármegye a nagy hagyományok 
nemes utján a függetlenségi vármegyék so­
rába küzdötte fel magát. Népének óriási 
többsége függetlenségi, képviselői független­
ségiek ; csak a tanácstermek nem tudnak 
szabadulni a bukott hatvanhetes rendszer 
ölelő karjaiból; pedig ezek a karok csak 
aláhúzni, csak sülyeszíeni tudnak a szolga­
ság felé ; de a függetlenség magaslatához 
emelni soha. Itt van ez idő, hogy öntudatos 
erővel, hazafias bátorsággal lefejtsük ma­
gunkról ezeket a karokat. A nagy munká­
nak kezdete az alispán választás lesz. Itt 
mutathatja ki a vármegye, hogy letudja-e 
mosni magáról a leszerelés gyalázatát s le­
moshatja egyedül úgy, hogy önmagát füg­
getlenségi 48-as alispánnal koronázza meg. 
Mert ez a korona biztosítja, hogy többé 
oda, a hova a hatvanhetes politika vitte, 
nem sülyed le soha.

Itt mutathatja meg minden bizottsági 
tag, hogy méltó volt-e függetlenségi megbí­
zóihoz ; megérdemelte-e, hogy a független­
ségi pórt ereje és küzdelme emelje fel; 
avagy csak hitvány tettetés, hűtlen kijátszás 
volt, mikor a megbízatást függe lensógi ala­
pon fogadta el. Majd ott lesz a jegyzés szer­
száma megörökíteni és a választóknak tud­
tára adni a hívek és hütelenek nevét és 
azután jön a kérlelhetetlen igazságszol­
gáltatás.

Függetlenségi negyvennyolcas bizott­
sági tagok 1

Bocskay fejedelem emlékezete hiv, 
mely a szabadság lángpallosával van a tör­
ténelembe írva; Kossuth Lajcs emlékezete 
szólít, mely egymaga a szentszabadság tör­
ténelem katekizmusa, hiv, szólít, biztat, pa-

A fiatal ember szó nélkül benyúl a 
belső zsebébe, kivesz száz frankos bankje­
gyet, leteszi az íróasztal sarkára s halkan 
mondja:

— Itt az előleg.
Az ügynök a bankjegyet gondosan meg­

nézi, belöki Íróasztalának egyik fiókjába, s 
Hactort elkíséri a szobája ajtajáig.

— Tessék csak rám bizni, — mondá 
búcsúzóul. Tíz kilátása van egy ellen, hogy 
nálam megtalálja, amit keres.

Alig hogy Hector az egyik kijárón 1 á- 
vozott, a másikon az ügynök elegáns fiatal 
hölgyet vezet be. Gesztenyebarna ruha, ka­
cér kis kalap, leeresztett fátyol, gyöngy- 
szürke kesztyűk, vörös napernyő. A toilette 
úgy általánosságban némi kis disszonanciát 
tüntet ugyan föl, de azért megnyerő je­
lenség.

— Uram, — mondá a fiatal hölgy he­
lyet foglalva — ezt a kis hirdetményt sze­
retném betétetni.

Négyszeresen összehajtott kis levélpa­
pírt nynjt át neki.

Az ügynök átveszi s hangosan olvassa:
— Gazdag házasság. Fiatal asszony, 

egyedül álló özvegy, jó anyagi viszonyok 
közt szeretne megismerkedni egy még erős 
szervezetű fiatal emberrel, akinek azonban 
előkelő neve van. Levelek és fotográfiák B. 
N. jel alatt a főpostára posterestante kül­
dendők.

— Madame, — mondá az ügynök, a 
papirt az íróasztal szélére téve — csekély­
ség lesz megválóéi tanom a kívánságát. Nem
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raocvol ás kötelez, hogy függetlenségi és 
48 as alispánt válasszatok. Ez párt-becsület, 
ez politikai hűség; más at becstelenségbe és 
hűtlenségbe vezet.

A jelöltek közül egyedül Kovács; Gyula 
a függetlenségi. Az 6 győzelme pártbecsüle- 
tünk, politikai hűségűnk biztosifása s vé­
delme alá helyeztetett. Meg vagyunk győ­
ződve róla, hogy jó helyen, biztos helyen 
van Jertefc azért a biztos küzdelemre a azt, 
aki nemzeti küzdelmünk lelkes katonája, 

olitiküi elhaladásunk "becsnletes, bátor, 
öles vezére, emeljük fel az aiispáni székbe 

és mutassuk meg, hogy erőnk nemcsak szol­
gaságra, de az uralkodásra is alkalmatos. 
Ennek jött el ez ideje I Éljen Kovács Gyula 
Hajduvármegye alispánja 1

Debrecen, 1906. julius 7-én.
A hajduvármegyei függetlenségi és 

48-as elvű megyebizottsági tagok végrehajtó 
bizottságának nevében ée megbízásából : 
Weßxpremy István, elnök. Simon Károly 

jegyző .'Bor János jegyző.

Egybáas és iskola»
Presbiteri közgyűlés. A debreceni 

református egyház presbitériuma vasárnap 
délelőtt közgyűlést tartott az egyház tanács­
termében, melyen világi részről Simonfty 
Imre főgondnok, egyházi részről Kiss Albert 
lelkész elnökölt. A látogatott közgyűlést Kiss 
Albert elnök nyitotta meg. Somogyi ?ál 
jegyző jelentései után Márton Imre ügyész 
bejelentette, hogy özv Hegyi Mihúlynó Józsa 
Eufrozina úrasszony húszezer kprenás ala­
pítványéi felvette. A fenfcólt gondólkodáeu és 
nemes szivü úrasszonynak még 1888-ban 
kelt alapiló levele szerint az alapítványi ösz- 
szeg kamata nevelési sególydijui adandó öt 
oly református vallásu. leány gyermeknek, 
kik müveit osztályból és tiszta erkölcsű csa­
ládból származtak, de szegény sorsuk miatt 
nem képesek rangúkat kiképeztetni. A prés 
biterium a kegyes alapítványt hálásan fo­
gadta és a s(-gélydij feltételeinek megállapí­
tására Dicsőífy József lelkész elnöklete alatt 
Balogh Ferenc tanárt Márton Imre ügyvéd 
és Somogyi Pál jegyzőt küldte ki. A bagya 
téki ügy elintézése után a Mária Terézia 
alap dolgát tárgyalták. Ugyanis ez alap szám 
adásaira vonatkozólag a darabont kormány 
olyan rend-letet adott az egyházunk, mely 
annak autonómiáját sérti. Ebben az ügyben 
kéri az egyház a városi tanácsot, hogy a 
sérelmes rendelet ellen felterjesztéssel éljen.
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rÁz érdeklődés központját a tanító ős tanító­
női választások képezték. Taüitói állásokra 
megválasztották Ormós Jánost ée Heroieg 
Bélát, tanítónői állásokra Zong Júliát, Szi­
lágyi Juliét és Szombathy Mariskát. — A 
presbitérium nehány iskolaszéki és több ál- 
bizottsági jelentést vett tudomásul, majd a 
segélvkérve-nyek következtek. Ezek során a 

j magyarigeni ref. egyház felhívása folytán 
nagyemlékű B<d Péter jeltelen sírja fölé 
emelendő síremlék községeihez a presbitérium 
5Ö koronával járul. A zselizi ref. egyháznak, 
valamint a böxényi és gedellöi ref. egyhá­
zadnak templom, iskola és lelkészlak építé­
sére 10—10 koroüát szavaztak meg. Nehány 
teljesen belkőrü ügyet tárgyaltak le mó_', 
majd több tisztviselők szabadságolását intéz­
ték el, mire a közgyűlés déli egy óra után 
véget ért.

A Dóczy igaEgátótanácsának ülése.
Az ,oví ref. felső léáuyiskolu igazga ó tanácsa 
Kiss Albert lelkész elnöklete 'alatt tartotta 
meg. szokásos évzáró ülését. Örömmel vették 
tudomásul az iskolai évben elért kiváló ta- 

! nulmányi eredményt, ínafvArt a tanács elis­
merését fejezte ki a tanári káénak. Az inté­
zetben történt,építkezésekről szóló jelen­
tés tudomásul vétele után az igazgató jelen 
tette, hogy a második Jólóvben befolyt tan 
dijak fejében 8000 koronát fizetett be az 
egyházi pénztárba. A tanárok fizetési kor 
pótlékai! kiutalták, a beterjesztett jövő évi 

! tan re r det jóváhagyták, majd az internátus 
>-számadását vették tudomásul- Az interná­
tusba felvettek 25 felső osztályba .járó leányt 
lés 16 facUónőjtiiöliet. Miután a jegyzőköny­
vet K. Tóth Kálmán lelkész s Bószler Ká­
roly árvasséki elnök hitelesítették, az ülést 
at. elnök bezárta.

HÍRÜK.
— Közigazgatási bizottsági ülés.

Hajdú vármegye Közigazgatási bizottsága ma 
délelőtt tartotta ülését Weszprémy Zoltán 
főispán elnöklete alatt Jelen voltak: Kovács 
Gyula b. alispán, d“- Czeglédy Mihály tiszti 
ügyész, Pakofdy Sándor tb. főjegyző, Pén­
zel S»ml >r. árvaszéki elnök, Dávidházy Sán 
dór aljegyző. Pauszt E ek pénzügyigazgató, 
Lafinovics Mihály főmérnök, Gsánky Viktor 
taofeliigyeíő, dr. Losonczy Álmos főorvos, 
Kis Ferenc, Ráső Gyula, Kömmerling Já­
nos, Major Gyula és Csapó István. A szak 
előadók jelentéseit tárgyalták le.

— Bizottsági ülések s megyén
Hajduvármegye központi választmánya szer­
dán délelőtt, az állandó választmány holnap 
Kedden délután, a számon kérőszók pedig ma 
délután tartanak üléseket.

— Holla Kálmán altábornagy meg­
halt. A néhai József főhercegnek volt ad- 
látusa, volt debreceni helyőrségi parancsnok, 
Holla Kálmán altábornagy meghalt. Ball» 
nagyképzettségü, zseniális katona volt, aki 
a maga erejéből gyors karriért futott meg a 
katonai pályán. A szolgálatban alantasaival 
szemben emberszerető felébbvalő volt, de 
azért mindenkitől szigorúan megkövetelte, 
hogy pontos, lelkiismeretes katona legyen s 
a hanyag, pontatlan embert a tisztjei közül 
valósággal kiüldözte. Szolgálaton kívül pe­
dig testvéri szeretettel karolta fel hajtásai­
nak érdedéit s ügyes-bajos dolgaikban azon­
nal intézkedett, v;-gy pedig személyesen járt 
ei. Pár év vpnult nyugalomba. Ma
délután temették.

— Élj egyséé. Weisz Gyula debreceni 
kataszteri helyszinelési beoslőbiztos eljegyezte 
Wimmersberg Adrienne bárónőt, Wi nmére 
berg Gedeon báró és neje született ráesői 
líassovszky Olga leányát Szegeden.

— Külföldi tanulmányét. Láng Sán 
dór dr. orvos három hétig tartó külföld: ta­
nulmányútra indult. Tanulmányújáról augusz- 
us 1 én tér vissza Debrecenbe.

— A pénzügyminiszter as adóeme­
lések ellen Az országszerte most folyó 
adókivetések alkalmával a közönség körében 
nagy visszatetszést és elégületlensőget kel­
tett, hogy az adókivető bizottságok a III. 
osztályú kereseti adó kirovásánál méltányta­
lanul járnak el, amennyiben teljesen indo- 
kolitian adófölemeléseket hoznak javaslatba. 
Ennek következtében az ország több keres 
kedelmi és iparkamarája sürgős felterjesztést 
intézett Wekerle Sándor miniszterelnökhöz, 
mint pénzügyminiszterhez, melyben a kama­
rák tiltakoztak a kereskedők és iparosok III. 
osztályú kereseti adójának tervbe vett föl­
emelése ellen. E felterjesztések folytán We 
kerle Sándor pénzügyminiszter rsndeletet 
intézett az összes királyi pénzügyigazgató- 
«égokhoz, melyben utasítja őket, hogy a 
bizottsági előadók a keresetadóra vonatkozó 
javaslatok megtételénél a kereseti viszonyok 
alakulására állandó figyelemmel legyenek és 
emeléseket csakis teljesen indokolt esetek-

6gy nagy házból származó örökösnőt isle­
rek, aki pzivesen megosztaná önnel a sorsát.

— Uram, — mondá a fiatal hölgy el 
pirulva — egyedül, támasz nélkül vagyok 
s tűzhelyet szeretnék magamnak alapítani. 
Oly társadalmi állásra vágyom, melyre va­
gy ónomnál fogva igényt tarthatok, de ehhez 
névre van szükségem, igazi, hamisítatlan 
címre.

— Engedje meg Madame, hogy fölve­
hessen! az ügyfeleim közé. Becses neve ?

— Noel Eufrázia.
— Kora ?
(A hölgy elpirul.)
— Helyes. Mondjuk, hogy körülbelül 

28 éves, mert körülbelül ennyi is, ugy e? 
Vagyona ?

A hölgy gyorsan válaszol:
— 50.000 frank járadék ingatlan és ál­

lampapírokban.
Az ügynök fölveti fejét, megigazítja 

húsos orrán aranykeretü szemüvegét s hal­
kan mondja:

— Madame, az én házamnak fölté­
telei : tiz százalék a hozományból ■ 500 frank 
letét.

A hölgy szó nélkül kihúzza zsebéből a 
oheque-könyvet, egyik lapra aranyceruzával 
számot ir, aláírja, kiszakítja, az ügynöknek 
áladja, aki alaposan megvizsgálja, fiókjába 
sárja a mélyen meghajol.

Azután kikisérí az ajtóig, folyton haj­
longva és a folyosón e mézédes szavakkal 
búcsúzik ePtole :

— Bizzék bennem, oly kiváló címert

kap, melyet bátran megirányozhat. Majd fo­
gom értesiteni.

VadÄ.08 kezeit egymáshoz dörzsölve, 
visszamegy a szobájába.

Pár nap múlva úgy Heotor de Puysalé, 
mint Eupbrasie Noel levelet kapnak az 
ügynöktől. Az egyik igy szól:

— Legyen szives holnap délelőtt 11-kor 
hozzám fáradni, találtam önnek való fiatal 
űrökösnőt.

A másik :
— Legyen kegyes holnap délelőtt 11 

órakor irodamoan szerencséltetni. Megvan a 
címer. _ , ,

Eufrázia szive hangosan kezdett do­
bogni. Hő vágya tehát végre teljesülni fog" 
Heotor három pohár abszintet hörpintett fel. 
Végre tehát megvehet az oly rég óhajtott 
telivért.

A mondott időben mind a ketten ott 
voltak az ügynök irodájában.

Heotor lehajtotta a fejét e pálcájává a 
lábszárát verte, Eufrázia pedig félrofordi- 
totta erősen lefátyolozol: uroat. Végre Hec- 
tor föltekintett s Eufáziának is níéltóztatott 
fátyolét kissé föliebbenteni. Mind a ketten 
egyszerre kiáltottak fel meglepetésükben:

—- Pamela 1
— A parancsnok 1
Fatális találkozás 1 Már azelőtt is is- 

merték egymást s talán szerették is. I amela 
penziót adó vendőglősnének volt a leánya a 
Rue Montmartreban s mosolyával elbájolta 
azokat az idegeneket, akikot anyjának csá­

bító hirdetése („kitűnő ízletes polgári házi- 
koszt“) odaédesgetett hozzájuk.

Esténként a table d’hote játékbarlanggá 
alakult át s Heotor volt az állitólagis pa­
rancsnok, az ügyes kártyás, ki minden ven 
dóget megkoppasztott, akit csak Pamela bá­
jos mosolya ott tartott.

Pillanatnyi zavar után úgy Pamela, 
mint Heotor harsogó kacajban törtek ki, azu­
tán barátságosan kezet nyújtottak egymás­
nak s ez egyszerű szavakat váltották egy­
mással : ,

— Nini, te vagy az ?
Az ügynök úgy bámult rájuk, mint aki 

sült galambot vár s e he yeti tégla esik a 
fejére.

Előbb a parancsnok kapott énhez, kar­
ját nyújtotta Pamelának a kettesben az ajtó 
felé indultak.

Az ügynök dühösen rohant utánuk.
— Úgy hát az én 400 frankom ? — 

kérdezte az álbárót.
Htot >r de Puysalé büszkén félegyene­

seden s pálcáját megsuhogtatva mondá:
— Ma este elnyerheti kártyán, ha sze­

rencséje lesz.
Odadobta neki a névjégyét a követkeeö 

szavakkal:
— De hozzon magával még néhány 

balekot.
S Pamalával együtt eltávozott.
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ben hozannak javaslatba. A pónzügyigazga- 
tóságokna*. adott utasításban a pénzügymi­
niszter utal arra, hogy maga is meggyőző­
dött, miszerint az adóemelési javaslat a 
lggtöbb esetben indokplatlannak látszik. A 
midelet utal továbbá arra a korábbi rendel­
kezésre, mely kimondja, hogy a pénzügy 
igazgatóságok az eddigi adóalapoknak ro­
hamos emelését, vagy csökkentését kerüljék.
A pénzügyminiszter rendeletéről az előadók 
telefon, illetőleg távirda utján azonnal érte 
siiendők.

— Hajdumegye egészségügye gyenge
lábon állt a múlt hónaptan is a főorvosi 
jelentés szerint. A roncsoló toroklob három 
városban, vőrheny 4 községben, kanyaró 6 
községben, hasi hagymáz 4 községben pusz­
tított. Veszett eb 3 egyént mart meg, akiket 
felszáílitottak a Pasieur-intézetbe. Született 
512 gyeraiek, meghalt 410 egyén. A nagy­
számú kztiletóaek dacára is csuk 102 a ter­
mészetes szaporodás.

— Arató tisztviselők A karcagi 
„Nagykunsági hírlap“ Írja, hogy Kovács Pál, 
Junos Imre és Baratiyaí János városi hiva­
talnokok, miután 720 korona évi fizetésük­
ből nem tudnak megélni, aratási munkát 
váltalak három heti szabadságidejük alatt, 
hogy megégessenek. A íhárom .iszt/iselő 
csak b -csülés: érdemol, hogy a kaszát ke 
zébe fogta, ellenben szégyene Karcag nemes 
várorának, hó'gy oly cfeekély fizetést ad hi 
vktálnöí.airiak, hogy azok megélni nem tud­
nak belőle. Debrecen váró énak napidijasai, 
köztük igen sok; családos, csak teng leng a 
60 korona h»vi fizetésből. Szegények, ők 
még árulni sem mehetnek, mert nem kapnak 
rá szabadságidőt . . .

— Jegyeöhallgatók tűzoltó vizs­
gája. Tudvalevő, hogy a debreceni közigaz 
gí,t»si tanfolyam növendékei a tűzoltó lak 
tanyán nyeri ek kiképzést a tűzoltásból. A 
gegyzótanballgatók évzáró vizsgálatával, a 
tűzoltásból is levizsgáztak tegnap. A tűzoltó 
vizsgálatin igen szép és nagy közönség volt 
jelen a tűzoltó laktanyában A szakbizottság 
te jes megelégedését nyilvánította u*y a h-ill- 
gi óknak előmene.ükért, mint Publig Ernő- 
iek kiváló szakszerű tanításáért.

— Por. Tagadhatatlan, hogy vannak 
emberek, akik semmit eem szeretnek a maga 
természetalko ta meztelen ségében látni. A 
ídikuk, mondjuk, olyan kvalitású, hogy az 
éle; jelenségeit, időben és térben egyaránt, 
osas akkor tudják igazán megérteni és el­
vezni, ha azokat áttesző fátyol födi el földi 
es ieiki szemek elől, amelyen át csak a kör­
vonalak; láthatók tisztán. Ezek között az ér­
dekes le kü emberek körött, ámbátor sokén 
vgnnak, hiába, hasztalan keresnénk olyat, 
ad a világban uizy szeretne gyönyörködni, 
hogy azt a porfelhő födje el előle Sí mégis 
úgy áll a dolog, hogy ebben az élvezetben 
boldog, boldogtalan részesülhet és részesül 
Debrecenben teljesen a saját hibáján kívül, 
ékrő l-évre. Amikor ugyanis virágfakeszió 
május üditő lehetető kicsalja odúiból a ka­
posvári emberiséget, a sétára vágyók remé­
nyeit menten lehűti a por, amelyhez hasonló 
r.ítfy egyetlen magyar városban niros Nem 

mlik el esztendő, hogy sok, nagyon sok 
szó ne esnék Bsoraoan eme specialitásáról: 
I« porról. A -Közönség, miközben adagokban 
nyeli a szárnyra kapott anyaföidet, zúgoló­
dik, a sajtó megereszti kisded megrovási ka 
imdjait, s szak,-akiket illet, nem gondos­
kodni az utcák teljes loosoltatásáról. íme, 
tíz minden évben a helyzet szignaturája, a 

olyan nem változtat sem az idő, sem a — 
kormányvültozás, nein semmi, ami uj lehet 
a nsp alatt. *

Szocialista kereskedelmi alkal- 
masottak gyűlése. A munkaezünetért s 
munkaidő megál'apitásáért folyó mozgalom­
ban állást foglaltai a szociálista kereske­
delmi alkalmazottak is, vasárnap délelőtt az 
Otthon kávéházban tartott gyűlésükön. A 
gyűlés szód okai Vági Gábor nagyváradi ke 
reskedelmi alkalmazott és Vágó Béla voltak. 
Mindketten azt fejtegették, hogy a mostani 
mozgalom nem vezethet célhoz, azért, mert 
részben nem tudták teljesen keresztül vinni, 
részben pedig nem az alkalmazottak össze­
tartása és ereje hozta meg, hanem csak a 
kereskedők jóakarata A kereskedelmi al­
kalmazottaknak nem ez a hét hetes bezárás 
hozza meg a helyzetük javulását, de a tel­
jes és egész évre ezóló vasárnapi munka 
szünet, a napi munkaidő pontos szabályo­
zása, a fizetés, fölmondás és egyéb munka- 
viszonyok javítása, a nyugdíj rendezése s 
egyéb szociális intézkedés, amelyet hiába 
várnak a főnököktől, ha nincs meg a szer­
vezettség s összetartás az alkalmazottak kö­
zött, amellyel ezt ki is képesek vívni. A 
gyűlés teljes rendben ért véget.

— Elítéltek megkegyeJmezéee. A
múlt évben 567 elitéit folyamodott kegyele­
mért. Ezek közül 316-nak a kérvényét tár­
gyalás nélkül és 60 nak tárgyalás uán uta­
sították el. Kegyelmezés százkilencven eset­
ben történt. A ezabadságbümetést kegyelem 
utján elengedték teljesen 166, részben 9 elí­
téltnek, pénzbüntetésre Változtatták át 10 
esetben, pertörlós történt 1 esetben s egyéb 
kegyelem gyakoroltátott szintén 1 esetben. 
Személy ellen elkövetett bűncselekmény kö­
vetkezményeit engedték 14, vagyon elleni 
bűncselekménynél 167 esetben, hatóság el­
leni erőszak miatt 1 és egyéb bűncselek­
mény után 8 esetben.

— Tulipán-hangverseny. Lányi Géza 
a Népszínház jeles cimbhlommüvósze a fő 
városi színházak tagjainak közreműködésével 
az országban a Tulipánkert szövetség javára 
hangverseny körutat rendez Vasárnap este 
tartotta meg első hangverseny estélyét az 
Angol királynő udvarkertjében. A közönség 
nagy tetszéssel fogadta Solymosi Elek kúp 
léit,* Lányi Géza gvönyörü művészi cimbalom 
játékát, továbbá Papp Ferenc és Sájó Izsó 
énecét. A nőtagok közül Takács Ilona ha­
talmás, tiszta csengésű hangjává!, Cserváry 
Irina szép alt hangjával keltett figyelmet. 
Lányi daltárs-ulata ma, hétfőn este martja 
utolsó hangversenyét az Angol királynő 
udvarkertjében.

— Adófizetés Haj dumegy ében. A
pénzügyiaazgutó jelentése szerint a múlt 
hóban Hajduvármegyéből befolyt: egyenes 
adóban 92.668, hadmentességi díjban 477, bé- 
lyetrjövedékben 106.753, jogilletékben 51.159, 
dijjövedókben 213, dohányjövedékbeu 175-225, 
határvámjövedékben 11-709, fogyasztási és 
haladóban 16.554 korona. A hátralék a más­
fél milliót meghaladja.

— Hirtelen halál. Halál 6 felsége 
váratlanul kopogtatott be a tegnapi esti 
órákban Tóth Gábor Csapókerti lakos Ma­
gyar -ptoa 5 szám alatti lakásába. Felesége 
hirtelén rosszullét folytén néhány percnyi 
szenvedés titán tegnap este 8 óra tájban 
meghalt. Tóth Gábor azonnal jelentést tett a 
rendőrségen felesége hirtelen elhunvtáró), 
kérve egyúttal a halottnak a közkórházija 
beszójlitását, mivel szegénysége folytán még 
a temetés költségeit sein tudná viselni Tóth 
Gábor kérését teljesítették. Felesége holttes 
tót beszállították a közkórházba, a hol a 
hirtelen halál okának megállapítása céljából 
valószínűleg fel foigják boncolni.

— Tűs Novák piek Fancsiksi váká 
nyos tanyája lbógeit. A tűz az ólban támadt. 
A behordott búfcá és 4 malac odaégett. A 
kár pár száz kofama.

1906. ju'iuF 10,

Magyar ipar a kaszárnyákban.
A bakák mindennap délután 5 órakor ke­
mény „vigyázz“ állásban meghallgatják a 
napiparanosot, amely rendszerint nem szo­
kott valami nagyobb érdeklődést, őrömet 
vagy keserűséget kelteni, hacsak arról nem 
zeng a vére, hogy az ezrodparanosnokság 
ezeknek és ezeknek a korcsmáknak a látó 
gatáeát tiltotta meg az ott előforduló vere­
kedések miatt. Ez még a bakakedélyt is 
mozgásba hozza. Tegnap délután azonban 
történelmi nevezeíespégü pillanat volt a deb 
reoéni honvédgyalogsági laktanyában a pa 
rancs kihirdetése, amelyet a jó magyar ér 
zelmü fiuk csaknem szerettek volna megél­
jenezni, ha a-, nerú ellenkeznék annyira a 
szigorú katonai fegyelemmel- Jekeifalussy 
Lajos honvédelmi minhzteí rendeletet bocsá­
tott ki az összes honvédpai'ancsr. Aságokhoz, 
amelyben meghagyja, hogy a honvédségi 
laktanyáiban levő kantinosoknak ézufön 
csak magyar gyártmányú holmikat sza 
had raktáron tartani és elárusítani. Ez 
csakugyan olyan rendelet, aminőt még nem 
olvastunk a honvéd annál kevésbé a közös 
hadügy miniszteri rendaletek között. A leg 
nagyobb elismerés illeti meg érte Jekelfalussy 
honvédelmi minisztert, aki méltó tagjául 
mutatkozott be a nagy Wekerle kabinetnek. 
Csak ezzel a tulipános rendelettel aztán ki 
ne mefüijön minden. Ne csak ez a rendelet 
legyen az egyedüli, amit a hadsereg magya­
rosítása ügyében vívmánynak tekinthetünk. 
Mert Béos mindig a „vakulj magyar“ szem­
fényvesztő politikát csinálta, pedig nekünk 
már unos-untig elég volt ebből.

— Szélhámos asszony. A múlt óv 
elején jött Debrecenbe ugári Rosenfeld) 
Regina 47 éves asszony, Eperjesről, miután 
vőgigkalantiozta az egész országot. Itt is 
szélhámoskcdott, de végre is áz érzékeny 
megká.osiiott Német Mátyás vendéglős fel­
jelentése folytán téprekerült. A bíróság 9 
hónapi fogházra Ítélte, amelyet ki is töltött. 
A múlt hónap 9 ón szabadult, ki a fogház­
ból és nyomban folytat!a szélhámosságait. A 
rendőrség már hetek óta kereata, mig végre 
Fehér Mihály rendőrbiztos ma Miklós utca 
88. sz. a. letartóztatta. A szélhácnosnő nyelv­
mester nőnek adta ki magát és azzal biz­
tatta áldozatait, hogy a holmija a napokban 
jön meg. A nem létező holmikra csinált 
adósságot és szedett fel előlegeket.

— Elhagyott gyermekek segítése
Az állami gyermekmenhelyek országos föl­
ügyelője megkereste Hajdumegye alispánját 
és Debrecen város polgármesterét, hogy a 
hatósági területükön dajkaságba adott elha 
gyott gyermekeket Írassák össze. Nemésak 
azokat kell összeírni, kiket hatóságilag el­
hagyottnak kijelentettek, hanem azokst is, 
akiket fölügyelet alatt álló dajkaságba vagy 
ellátásra kiadták- Az országos fölögyelőnek 
ezzel az intézkedési az a kimondott célja, 
hoay az elhagyott gyermekek, ha arra rá­
szorulnak, állami védőiemben esetleg támo­
gatásban és sególyben részesüljenek, a meg­
kereséshez mellékelve van egy Ív, amelyben 
a rovatokat ki kell tölteni. Külön kell ki­
tüntetni, hogy hány a hatósági utón, a ma­
gán utón vagy állami syermekmenhelyek 
áiial dajkaságba elhelyezett gyermekek 
száma. A megkeresést kiáfUák megfelelő 
elintézés végett és az ad»fok beszerzése 
után visszaterjesztik az állaté# gyeimek- 
menhelyek országos fölügyeWJjábez.

— Tü* a Plaox-utcán. Vasárnap dél­
után 3 óra tájban arról értesítettek a "tüzér­
séget, hogy a Piac utca 38. számú -házban 
tűz ütött ki. A tűz a nevezett > ház hátolsó 
udvarán. Weisz Ede lakatos műhelyében té

Uzleteme
Egyház-tér 3.

vi összes árukat 
árusítom ki.267-X-23.

alá helyeztem át, b

mélyen leszállított áron
S&orsos Siata.
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madt. Á rendőrség és a tüzőreóg gyorsan a 
helyszínén termelt, dolguk azonban nem 
akqdt, mert a tű et a házbelieknoí aikerölt 
elfojtani, A kár jelentéktelen,

$ Modern szálloda Debrecenben.
Örökös volt a panasz, hogy a débreoedf 
szállodák képtelenek voltak a .uap-nap mel 
lett növekedő idegen forgalomnak megfe­
lelni. h bajon véit segíteni Márkus Jenő az 
eFhyös'jn isitort Dréher sörcsarnok és Köz 
ponti Szálló tulajdonosa. A Piaoz utca 47, 
szánni, ház emeletét hozzácsatolta a már 
m églévő száiíóaánoz. A szomszédos házát a 
modern kor igényeinek megfelelően szobákká 
ali^otta át s minden elképzelhető kénye­
lemmel, pazar fénynvel rendezte" be. A köz­
ponti szálló' jéfenWg' 36 síobából állj.

363-20-13.
x A gyönyörű szép uj nőikézi tás 

kák máá megérkeztek Mentze áru­
házába Kossuth-utca 4 szám. 381—2—1.

x Gyönyörű művészi olajfestménye­
ket sikerült négy mennyiségben igen jutá­
nyos árban megszereznünk. A több ezernyi 
művészi fejtett kép állandó képkiállitásunk- 
ban ingyen megtekinthető. 86 ctm. magas 
és 48 ctm szélességben darabonként potom 
5 frttérí, mnh goni vagy arany keretben 
nűg a késeiéi tart, bes;ere»hető Bilkei és 
R Jovánovics, Piacú. 59. sz. 353—x—10

x Papa, Mama, Baba, Mentse Kos­
suth-utca 4. számi 361—8.

A párbajok hőse.
— A Dmke főtitkárának afférja. —

Pécs kezd a szenzációk városa lenni. 
Néhány Hét előtt Lmke József pezsgógyáros 
fényes nappal a korzón lőtte te a felesége 
csábítóját, egy várm-gyei aljegyzőt. Alig pár 
napja, hogy a Pécs Baranyai Takarék pénztár 
pénztárosát Ludwigh Károlyt letartóztatták, 
st) kétszázezer korona értékű váltót huni­
éi’ott és nagy összeget sikkasztott el. Teg 
nap más termesze ü botrány játszódott le 
Pécsett. Gahovica Jenő, volt aradi hírlapíró, 
a Dél magyarországi Közművelődési Egyesü­
let főtitkára revolvert fogott egy ottani szer­
kesztőre, mert bátyját, aki az ottani ióreál- 
iskola igazgatója, cikksorozatban támadta. 
Ha idejekorán ártalmatlanná nem teszik, 
könnyen megismétlődheted volna a kassai 
eset.

Ga’iovich Jenő, aki mint a Dóimagyar- 
országi Magyar Közmuve.6dé--i Egyesület 
főtitkára Szegeden lakik, amikor érte-mit 
airó!, hogy bátyját a Pécn Független Újság 
Kíméletlenül és indokolatlanul támidja, Pécsre 
uazoU a megjelent a neve ett lap szerkesz 
tőségében. Gallovich Jenő zsebében revol­
vert szorongatva, felszólította Berta Lajost, 
a felelős szerkesztőt, hogy adja ét neki a 
kefelevonatat annak a cikknek, amelyik a 
lap holmjpi száméban je enik me.< Gallovich 
igazgató ellen. Barta természetesen nem tel 
jtsitette á ezt a megok< latlan kérdést, mire 
ot Gallovich inzultalni akarta. A szerkesz­
tőségben jelen volt Polgár Sándor munkatárs 
és Pap pelt J zsef, akik megtámadott szer­
kesztőjük védelmére siettet:, a heves szó­
váltásra a szomszédos szedőteremből is elő 
sietett a lap tördelője és betűszedői mind 
Gallovichra vetettéi magukat. Erre Barta 
odaszól á nyomdai személyzetnek:

— Hagyják nyugodtan 1
A nyomda emberei ekkor eleresztették 

Gulloviohot, aki eltávozott.
*

Gallovich Jenő néhány óv előtt rette­
nti párbaj hős Voll, akit a debreceni tör­
vényszék! tizenhét pisztoly és kardpárvia • 
•iáiért it< lí el két évi államfogházra. A ku- 
m egy évre szállította le büntetését s ezt a 
büntetést a . szegedi álla cfogházban le is 
ült részbén, mert királyi kegyelem folytán 
6 hónap után szabadon bocsátották.

Í Számos afférja közt — legtöbb ellen­
ie katohatfezt volt — legérdekesebbek vol 
t a nagyváradi párbajai. Egy Írben az 

Ottani huszárezred teljes tisztikarának jelen­
létében inzultálta Gräber Jenő huszár-

BEBBEOZKM
hadnagyot A legsúlyosabb föltételek 
mellett verekedtek meg, nehéz lovassági 
karddal, minden bandázs nélkfil a ebben a 
crtérkfizősben a huszártiszt^ ‘olyan ve­
szedelmesen megsebesült, hogy hetekig élet­
halál közt feküdt a kórházban, majd felépü 
lése után mint nyomoréknak el kellett hagy­
nia a hadsereget. Ez estből kifplyólag a 
nagy váradi helyőrség minden fegyverneméből 
egv-egy Gallovichb* kötött és 6 egymás 
uián verekedett meg egy tüzórhadnagygyal, 
közöahadseregbeli tiszttel és honvédhadnagy- 
syal. Valamennyi ellenfelét megsebesítette, 
de ő is veszedelmes vágásokat kapott. Sú­
lyos kimenetelű párbaja volt többek között 
Halász Lajos dr. országgyűlési képviselővel is.

Néhány év óta azonban, mióta családot 
fclapitot , csöndes, békeszerelő ember lett 
belőle, aki szép tehetséget és munkaszerete­
tét1 a kultúrának szentelte.

■rAWIRATOm.

Orszöggyüléa.
in , BujaPe8t: juliui 9. Justb Gyula elnök 
1U őrá után nyitotta meg az ülést. A kor- 
o. ány részéről csak Wekerle Sándor és And 
rásey Gyula g-óf mini-zterek voltak jelen. 
Elnök jo,en ette, hogy Ziegler Ernő Csák­
tornyái képviselő mandátumáról lemondott. 
Ezután Farkasházy Zűgmond zárszámadási 
előadó jelentébe következett, mely után a fel­
irati vitát folytatták. Első erónok a nemzeti­
ségi Brediceán Korioláü volt, ki amiül panáez 
kodott, hogy anermetisógi törvénytnem hajtják 
végre, a nemzetiségieket üld -zik s ezért bi 
zatmatlanság^al viseltetik a kormán -• iránt s 
nem fogadj* el a fa irat! javaslatot. Utána 
Nagy György (függetlenségi párti) székely- 
köv&t emelkedett szólásra, polemizál a nem- 
zetiségi szónokokkal. Visszautasítja támadá­
saiba', mert ők a magva- állameszme ellen 
ségei. Lenaületes beszédét nagy tetszéssel 
fogadták Elnök 10 perc szünetet rendelt el, 
Azután Vajda Sándor nemzetiségi szólalt fel. 
Panaszkodott, hogy a nemzetiségieket el­
nyomják, Bánffyval polemizál, kinek erősza­
kos politikája — a szónok szerint — célt 
úgy sem érhet, hanem még nagyobb ellen­
ségeskedést fog előidézni- Beszéde alatt 
Markos Gyula közbe szólt:

— Azt mondja meg, miért hagyta ott 
szent Pál az oláhokat ? — Vajda azonban 
tovább folytatta támadáséit a kormány és 
annak p üitikáji ellen és kibeszélte az ülést.

Gyilkos asszonyceábitó hadnagy.
Marosvásárhely, juliua 9. Meg­

döbbentő gyilkosság tartja izgalomban. 
Marosvásárhely társadalmát. Ftilöp La­
jos honvédhadnagy a saját lakásán lőtte 
le, Oreskovics Jenő rendőralkapitányt, 
aki a feleségével tetten érte. Az eset 
vasárnap este 11 óra tájban történt. 
Oreskovics rendőralkapitány, aki szín­
házban volt ügyeletes, előadás után 
hazasietett. Gyanakodott már régóta 
a féleségére és nem ok nélkül. A fél 
tékeny férj az ablakon keresztül jutott 
a lakásába. A felesége szobájában ta­
lálta Fülöp Lajos honvédhadnagyot. 
Ä megcsalt ember, miután a helyzet 
kétségtelenül igazolta felesége hűtlen­
ségét, kardot rántott, hogy elégtételt 
vegyen magának, de a hadnagy meg­
előzte és szolgálati revolverével le­
lőtte a szerencsétlen embert, aki élet­
halál közt lebeg, z orvosok nem fűz 
nek reményt a felgyógyulásához. A 
gyilkos hadnagyot letartóztatták; A hűt­
len asszony a közfelháborodás elől meg­
szökött.

Mit kaptak a darabontok ?
Budapest, Julius 9. Megbízható értesü­

lés szerint a király a saját pénztárából

200.000 koronát utalványozott a darabont­
korszak alakjainak kifizetésére. Fejérvé ry 
300 000 koronát költött e célra az állam 
pénzébök tehát félmillióba került a darabon 
tók végkielégítése.

Lengyel Zoltán ügye.
Budapeilt, julius 9. A Lengyel Zoltán 

éli Bőrtitz Ferenc, köíti ügv lovagi ís útra 
terelődött. Bónitz segédei Balassa János és 
Bárdossy Gyula voltak, Lengyel Zoltáné 
Nyáry Albert báró és Kovács Ernő dr. A 
segédek jegyzőkönyvet vetlek fel, melynek 
értelmében beható eszmecsere után felfüg­
gesztették a tárgyalásokat addig, mig Len 
gyei Zeitén tényleges bizonyítékait előad­
hatja.

Nincs bizalom a testőrségben.
Pétervár, julius 9 A cár nem bízik 

már a pétsrhot’i testőrezredekben sem. A 
testőrezredeket egymásután helyezik a vi­
dékre és helyűkbe kozákezredeket hoznak.

Választási mozgalmak.
Budapest, julius 9. Az alkotmány- 

párti báró Dániel Tiborral szemben Heinrich 
Elek lépett föl 48 as programmal. Wesz 
prémben Ováry Ferenc volt uj párti képvi­
selővel szemben Reviczky Tamae 48-,.s lé­
pett fel.

T dPTÓM]rke«ói.
A férj negyvenezer koronája. Jóval 

meghaladta már Dernther Károly vidéki 
földbirtokos az ötvan évet, amikor utolérte 
őt is az agglegények égzeta, baleszereieit 
egy fiatal elvált asszonyba. Amikor meg­
kérte a nőt, ez csak is cly félté eltel volt 
hajlandó hozzá menni, ha búd ipesti házára 
negyvenezer korona bi bórt kebeleztet rá, 
mint ■— a fel séget mewillétő biztosítási já­
rulékot. Ennek a házassági hitbérnek a j<^ji 
természete az, hogy dóban az eseibeó, ha 
elválás következnék be — ha csak a nőre
erkölcstelen életmód rá nem bizonyítható_
a nőt a kikötőit összeg fe tétlenül megilleti, 
Derrther házes éln e nem volt boldog. A 
szép asszony nagyban köDekozott, oSak ru­
hákra ezreket költött évotikiní 3 ami a fő, 
a deresedő férj iránt nem mulatott v>laraí 
túlságos hit -esi gyengéd éget. A férj végre 
is egy összevetés után elhatározta, hogy 
elválik a feleségétől. Igen ám, de ez eset­
ben meg kellett volna fizetnie a kikötött 
negyvenezer korona hitbért. Hogy ettől msg- 
megmenekedjék, elment egy megándetektiv- 
hez a igy szólott hozzá:

*- Figy Vje meg és kisérje lépésről lé­
pésre feleségemet. H,i hirt hoz nekem, hogy 
megcsíphetem valauji hűti .őségen kötszer 
korona tiszleletdijat kap tőlem.

A detektív elvállalta a megbízást e 
hűségesen eljárt a dologban. Folyton nvo- 
mou kísérte az asszonyt, aki csak édes 
anyját és rokonait tátogatta meg a a leg­
jobb akarattal sem lehetett őt hűtlenségen 
érni Két hétig tarlóit ez a n mmoaás, amply 
teljee-en eredménytelen maradt. A detektív 
eakor levelet irt a férjnek, amelyben ez ál­
lott: Az ön felesége egy angyal. Egész nyu­
godt lehnt nenne, hogy nem csalja önt meg 
kérem kél heti fáradság! költségeim fejében, 
küldje meg a kétezer koronát. Ez a levél 
tévedésből a nő kezébe került. A szép a z 
szony borzasztó dühre fakadt Berohant fér­
jéhez s kijelentette, hogy ezek után egy 
pemlg sem él tovább vele, hanem megindítja 
a válópörl A férj, amikor látta, hogv terve 
dugába dőlt, inzultálta hara,/jáb.m tz asz- 
ezonyt, aki r o már no »csak « válópert 
iuditóttá fűét', un b-«su,-ou rtéa >rt m feljár 
fer>v.. 'A )éMa tárgyalta ezt az utóbbi 

őri a „öntető járásbíróság, aanly figyola h# 
ve te tv vádlott izgatott lelki állapodat, mind­
össze hatvan korona péuih^níet'sro ivélte át 
Dernther Károlyt.
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Mezőgazdasági kiállítás Nagyvá­
radon. a biliarmesyni gazd sági egyesület 
által Nagyváradon 1906. szeptember 15—23 ig 
tartandó merőgazdasági kiállítás sikere érde­
kében a végrehajtó bizottsátr serényen mű­
ködik 1 zon, hogy az nemcsak tartalmánál 
fofeva, hanem külső csinosságban is méltó 
kifeju'/.ést adjon t. kiállítás nt-gy fontosságá­
nak. A kiál itás területének rendezése, va- 
lamini a szükséges épületek, pavilonok épí­
tése fol> amatben v^r. A kiáfíiiéson a me­
zőgazda sági gépek, eszközök, anyagok, mű­
tárgyak, magvak csoportja, valamint, a 
baromfi liáilitás országos jellegűek, mig a 
többi csoport k csak Biharrnegye területére 
terjedne; ki. Bejeit ntési határidő 1906 évi 
augusztus 1 Igen nn gk önnyitfenék a kiállí­
tók a kiállítás renderő bízott-ágának he y 
zetót, ha mielőbb megtennék b.jelentéseiket, 
hogy ahh >;« képest az építkezések mérve 
teljesen megállapítható legyen. Bejelentési 
ivekkel, vűanTnt bárminemű felvilágosítás 
sat a kiállítási iroda Nagyváradon készség 
gél szobái.

Kormánysegély a szegénysor enfold
míveseknek. Darányi Ivnác löldrná eiósügyi 
miniszter nagyjelentőt égü és humánus rende­
letit intézet a debreceni törvényhatótághoz. 
A rendeletben, amely mn érkezett ie a pol- 
gármes’erhez, a miniszter — utalással a-ra 
a körülményre, hogy a kormány, tekintettel 
azon loldmivesek sorsára, akik szegónv-é- 
giiknél fogva semmi önálló gazdálkodáshoz 
nem kezdhetnek, legközelebb noraiánysegélyt 
óhajt kiosziani — felhívja a törvényhatósá­
got, ho£y terjessze fel azon földmivetek 
névsorát, akik ezen állami támogatásra első 
sorban igényt tarthatnak.

Milyen szüret lesz ? A szőlő virág 
zása elmúlt, a fonók már tisztán bonlakoz 
nak ki és igy ki ki nemcsak a saját szőle 
jéről, hanem az e*<ész határ ós a környék 
terméskilátásáról is alkothat mar magának 
meglehetősen világ js képet. Hajduböyzör- 
raényhől Írják : E- év tavaszán a fi/Ölő jó 
termés el ki csegteíett ; úgy az elfeledő.t, 
mint a .'enltelelt vesszők szépén fakadoztak 
és a kedvező időjárás miatt lu,korán tenyé­
szetnek indullak. Azonbtn a ta- elyi nagy 
szárazság miatt fejle len miradt szemek 
vagy semmi ' agy csuk kerepes érmést hoz 
lak. így az olasz rizliug, furmint, chaasclas 
és ködöskék igen kévés; az ezerjó, erdei, 
kadarka és aramon csak középtermés', iger. 
Tavasz óta ie a elemi csapások, sem állati 
kártévők, sem gombabotezségik szőlőinkben 
kárt nem okoztak. Viruló szépségét a szőlő 
ennek folytán a mai tápig megtartotta. 
Azonban ke.és fürt lévén általánosságban — 
» tavalyihoz képest — cs-rk közepes termést 
romílhetürk. Gyümölcsfáink is — n csere­
bogártól soka. szenvedvdn — vagy semmi 
vagy csak ke-és érmést adnak. Esőnk ta­
vasz óta idejében és elegendő volt s u ga- 
bonanemüekben jó termést eredményezett, az 
aratás nálunk e napokban megkezdődött. 
Munkást — sző.őmunkára — ez idő szerint 
kapni nem lehet. Két kapálást, két perme­
tezést elvégeztünk, valamint a kötözést is, 
mely munkákért férfinak l-50—2 korona, 
nőknek 1 korona napibórt fizettünk. Tavalyi 
b írunk, ha sok nem is, du mép mindig ele 
gendő vár eladásra, azonbvn vevő — ki 
nagyban vásárolna — egyáltalán nem jelen- 
kezík, helybeli ós vidéki korcsmárosok vesz­
nek kévéiét 36-44 korona árért 100 li­
terjét.

Kőbányai sertéeüzlet. Julius 9.
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (pironkint 400 kilograroon 
telüti súlyban) 112—114 fillérig. Fiatal nehéz (pá- 
tonkint 320 koránomon felüli súlyban) 118—118 fillé­
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
aulyban) 122—124 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 124—126 fillérig- 
ITl. Szerbiai i Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 118—120 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logrammig) 120—122 fillérig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 123—126 fillérig. Sertéslétszbm : 1906

július 5. napján volt készlet 59038 drb. 1906 
július 6. napján felhajtatott — — darab. 1906 
július 6-ik napján elszállitta tott 768 dara', 
1906 juliue 7-dik napjára maradt készlet 58.270 
larab. A hízott sertés üzletirányzata: változatlan.

Regény- Jsarnois. 
Hál is lélek.

Irta: Hon. M. Cavendish.
Másnap az öreg könybelábbadt szemek­

kel csókolta a kezemet 8 ettől a perctől 
kezdve valóságos kuiyahüséggel volt irántam.

Ezután sokáig nem mentem ki s mi­
vel az öregnek portóját befejeztem, az ab­
lakomból festettem a közeli vidéket. Künn 
egyre szakadt az eső s ez volt a legjobb, 
amit tehettem. November második felében 
levelet kaptam a sógoromtól, amelyben tu­
dat.a ve'em, hogy nőxIreiD súlyos beteg. 
Egyben kért, hogy jöjjek hozzá azonnal, 
mert látni szeretne.

Fél négyre volt, mikor a posta megjött. 
Hatkor indult egy vonat a közeli állomás 
tói. De Robsonboz gyalog kellett mennem, 
még pedig sietve, hogy elkérjem tőle Mie­
kek és a talyigát. A mindenessel gyorsan 
beccomaeoliattam s eey kis kézitáskát le­
véve nekiindultam a hegyeknek,

Szomorú, esős délután volt. Különöe, 
k llemotlen érzés vett erőt rajtam, az elha­
gyott ösvényeken járva. A szürke magány 
szinte megfeküdte a mellemet.

Valósággal megkönyebbültem, mikor 
végre megpillantottam a korcsma vörös te­
tejét. De mikor közelebb jöttem, ismét külö­
nös szí rongásféle tartott lenyűgözve. A Mic­
hel huny bója be volt zárva, ablakain lehúzva 
a zsalu. Mikor az ajtaján kopogtam, Mrs. 
Trimer, egy szvmszédceli kis kunyhó asszonya 
lépett ki az ajtón s meglepetve pilantott 
reám.

— Michel meghalt — mondta egysze 
rüen, mikor utána tudakozódtam.

— De hiszen még tegnap ilyenkor 
semmi baja sem volt ! — kiáltottam fel 
fájdalmas meglepetéssel.

— Ma reggel tizenegykor hunyt* le 
örökre a szemét — jelentette 6 ünnepélye­
sen. — Egész nyugodtan, aludt el s nem 
ébredt fel többé, a szive ölte meg.

Robeonhoz mentem, de nem volt ott­
hon, másra jönni a talyigával ? — kérdez 
tem a cselédtől.

— Miohel meghalt, mást pedig nem 
tűr meg az állat — válaszolt s felrántotta a 
vállát.

Az előtte való nap a nagy képem, 
amit a vidékről festettem, lecsúszott az áll­
ványról s a csuklómra esett. Még mindig 
nagyon fájt az. így arról szó sem lehetett, 
hogy magam hajtsak. Gj alog már nem 
értem volna el a vonatot.

— Talán Mis. Trimmer tud valami ta 
nácsot adni — gondoltam s visszamentem 
szegény Michelem lakásához.

A kis kert, a köves folyosó mist is 
szép rendes volt, de különös, áhítaton csend 
borult mindenekre.

Benyitott im. Trimm érné bevezetett a 
halottas szobába.

Ot‘ feküdt 6, a keskeny fehér ágyon. 
Amint felemeltem a lepelt arcáról, csaknem 
felkiáltottam meglepetésemben. A halál nagy 
nyugalma helyett valami különös nyugtalan­
ságot, várakozásteljes kifejezést, kínzó két­
séget láttam az arcán kifejezve De nem 
volt időm az elmélkedésre. Meghatottan si­
mítottam meg a viakszsárga kezet s halkan 
suttogtam:

— Ah, édes öregem, te segítettél volna 
rajtam, ha élnél 1

Ezalatt beesteledett. Itt a hegyek kö­
zött különben is hamarább jön el az éjszaka. 
Megindultam visszafelé. Ma már nem me­
hettem el a vonattal* minthogy nem volt, 
aki a kocsiba befogjon.

(Folytatjuk.)

Hirdetmény.
A hoszupályi fogyasztási és értékesítő 

szövetkezethez kerestetik üzletvezetőül egy 
ügyes kereskedő.

Fizetés évi 1200 korona havi utólagos 
részletekben fizetve és az évi tiszta haszon­
ból 5%, mely szintén óv végén utólagosan 
fizetettib egy összegben. Ajánlkozók ajánla­
taikat s bizonzitványokat azonnal nyújtsák 
be Csighi Andor ev. ref. lelkészhez. Az állás 
aug. 1 én foglalandó el. Az üzletvezető 1000 
korona óvadékot tartozik biztosítani, Csalá­
dos egyénnek előny adatik. 382—1—1.

mm mm* wa eé-
állam vasutak

1906. május hó 1-től.

H.-Böszörmény
----- .-Mf

relé

Debrecenből induli
Budapest felé (gyorsvonat) 
Budapest felé (gyorsvonat) — i 
Budapest — Nágfyvárad felé—* I 
Budapest — Nagyvárad felé — 
8zatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v. sz. ss. 
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Sserenca—S.-A^Ujhely Kassai 

in. á. vasuttó 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről —

I m. á. vasúttól
(vásártérről — 

ni. á. vasúttól 
vásártérről —

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár fölé m. á. v.-től 
O.-Kócs—Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Lóta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé — —

Bpestre érkezik i
A reggel 8ó. 57p.-kor ind.gy.v. 
A déli 126. 05 p.-kor ind* 1 sz. v. 
Az este 10 6. 31.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul *

A d. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 8 6. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjeli 6. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik I

Budapest felől (sznmélyvonat 
Budapest—Nagyvárad f.gyorr 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytól-----------
Csak Szatmár felől-------
Szatmár—M.-Szigetről — —
Csak M:-Szigotról —-------—
Szatmár felől--------------------
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-Ujhely-Szerenos

B.-Sz.-Míhály
H-Böezörmény

felől

vásártérre — 
má vas úthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthos

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kóos—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kóos—Polgáridéi máv.-hoz 
Dereon k o —-Nagy-Léta felől — 
Derecske Nagy-Léte felől —

d. u. 
reggel, 

d. ti, 
este 

d. n. 
cL u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
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reggel 
reggel 
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d. u. 

reggel 
d, u.

d. u.
este

reggel
este
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éjjel 
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4 30
8 67
3 80

10 35
4 —

6 65
8 24

12 a
8 61
7 22
4 25
5 36
6 44
8 09
8 16

11 11
11 20

4 34
4 47

7 07
4 35
4 56
4 56
5 16
9 36
4 51

1 60
6 40
5 45
9 36

7 25
9 —

2 35
7 —

9 15

8 29
6 48
a 24
3 29
7 46
8 46
4 12

10 11
6 40
8 19

11 31

7 33
7 40
6 22
6 28
8 29
8 85

7 44
7 54
5 26
6 36
7 16
8 18
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Élőpatak!
gyógyfürdő *T®H$

kiválóan jó oredménynyel használható a gyomor, 
vese, hólyag és a «»éh hurutus béntalmainél. máj és 
lépbajoknál, köszvéiiy és csuznál, altesti pangásoknál | 
valamit bármely az Idegsség alapján fejlődd betegsé- 
gegnél. A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi 
javaslat szeririnti ivása, összekötve a megfelelő és 
itt feltalálható kisegítő gyógy eszközökkel (meleg 
és hideg fürdők, vizgyógyintézeti, keaelés, mas­
sage, svédtoma diatikus étrend) rendkívül kedvező­
eredményt mutat fel. Fürdő-idény május 15-től szep­
tember 15-ig. Vasúti állomás: Földvár és Sepsi- 
szentgyörgy, honnan állandó olcsó kocsiközleke­
dés van. Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az 
elő- és utéidényben (május 15-től junius 15-ig éé 
aug. 20-tél szept. 15-ig.) a gyógy és zenedijnak 
fele fizetendő, lakások 50 *j,-al és ellátás is sok­
kal olcsóbb. Át élőpatak! ásványziz, mely a szón- 
savdus, égvényes vasas vizek között első helyet 
foglal el1, mint győgyeszköz, háznál is használ­
ható és üdítő, kellemes ital tisztán vagy borral ve­
gyítve, nagy kedveltségnek örvend. Itthon és a 
külföldön evenként egy millió palacknál több ke­
rül forgalomba. Szó.kul lési hely Élőpatak, de 
kaphat* a legtöbb városban és nagyobb kereske. 
désben. 342—4—4
Prospektust kívánatra ingyen; 

küld az Igazgatóság
II

Kartonok, Batieztok, Kefirek, 
Pamut, Delinek és mindenféle 
mosásban színtartó áruk. Ba-
tiszt- vászon és pompás Kész hím­
zett ruhák. A világhírű kitűnő 
szabású P. D. jegyű fűzők egye 
108x—106. dűli raktára.

A tavaszi idényre,
gyönyörű választékban kaphatók

Szabó Lajos Fiai

JHvat-^jrászonés^szőnye^-áruház^

Gyenge a fejlődésnél v£a
lásnál vissza maradt gyermekek úgymint 
vérszegények mag it bágyadtnak érző és ide­
ge» tuierőltetett munkáság, könnyen ingerlő, 
korán kimerült felnőtök erősítő szervek nagy 
eredményűyel használják, a

Dr. Hőmmel Haematogent az ót 
vágy fokozódik, a szellemi és test­
őrök gyorsan fejlődnek, az összes idei 
gek erősödnek.

Kérjenek határozottan valódi Dr. Ham 
toelféle Haemato gént, és ne hadjuk ma­
gunk at utánzatoktóltélre vezetni. 262—x—10

Q □l==d
Hirdetések
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Vezérzső : Minden darab szappan aSohlehtnéwel ! 
nmeiir I.---I I n tiszte és ment káros alkatrészektől.
Jótállás : 25.000 koronát fizet Sehisht György ur
■"....»».'I.,.1. wam Ausalgben bárkinek, a ki bebizonyítja 
hogy szappané a „SCHICHT“ newel valamely káron 
•---- - — keveréket tartalmaz. ......... —

SCHICHT-SZAPP AH!
(««SZARVAS vagy KULCSl,-ezappant)

használjuk
kiváló hatású tulajdonsága miatt

előnyös eredménnyel
bármi mosási célra, úgymint :

saját használatra minden ruhaneműnél és

minderjhez
arai egyáltalában mosva lesz.

0SEBS és BAUER motorgyár Bndapest, Podaanicky-n 18 i
Benzin-Iokomobil ír Szívó gázmotor.Benzin-lokomobil

elsőrendű gyártmány kedvező fizetési 
feltételek mellett.

Szívó-gázmotor.
1-2 fillér- üzem költség 

Arjcffyzókek ingyen.
Több mint ezer gép üzemben. !

Szt. Radegund, Orte mellett
gyógyhely és vlzgyógyinfézet.

Pölséges vidéken 750- 1500 méter magas hegyek és kitér eut fenyvesek 
között, számtalan erdős sétány, kitűnő iyóviz, enyhe edző éghajlat por 
né aÜ Ix™ Pavillonrendszer. — Tudományos vizgyógymód, speciális maszázs 
emésztési zavaroknál, villanyozás, villanyos és szénsavas fürdők, diétakurák. 
7* Kvenkmt 800-an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó" 
árak. — Grácbói nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar. —

Prospektust ingyen küld

Dr. Ruprioh igazg. főorvos.242-3-

s
$

Osztr »zabad. bej.

részére
jutányosait felvétetnek.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Piac-utoa ö. — Telefon: 41Í3.

0= J=h ú

-SS,3

Mindeqki maga gärtja b kövedet!

Cement-, fal, kő forma
teljesen felszerelve csak 36 korona

Egy munkás egy formával naponta 
1500 követ készít. Plóhalj nem szük­
séges. Ez u forma különösen alkal­
mas swemm kövek gyártása, Brcsü- 

rák ingyen és bérmentve.

ij, TevüíjdBPsn x L. Fóliáéit Dalljeirg a y. D. 
264-

K.
-6-7
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Készíti: W<#1 Ekék <^:

gyógyszerész ARADON.
6 koronáé rendelések bérmentve küldetnek.

176-10-9

A
A
A
A

A

5175 5—6.

Wlífkém.

Talipán-PadleíéayBáz! Védiegyezve TolipáaPadldfénymáz I
(Linoleum) (Linoleum)

Hazai gyártmány
Ne vásároljunk osztrák padlóién} mázt, mert

Tulipán-Padlófónymáz az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja. 
Tulipán-Padlófénymáz tartós, rögtönszáradó és tükörfényü gyönyörű zománezczal bir. 
Tulipán-Padlófónymáz vizel moshatói
Tulipán-Padlófónymáz tetszetős, nemzetiszinü tulipános 1 kg. bAdogdobozokban van csoma­

golva és 3 féle színárnyalatban létezik.
Tulipán-Padlófónym&z minden nagyobb füszerkeskeredésben és drogueriában kapható.

Viszontelárusitáeoknak legjutányoeabb árajánlattal esolgál

3ív£ía.3iclá.3:57- Q-37-u.lsu és Táu:rsa.i
vegyészeti festék-, lakk- és kenoegyár

BUDAPEST, IX. Remete-utca.

Debrecen, nyomatott László József k nyvnyomdá

: ' '

ont gyártmányú

Barton,Batiszt és Delinek,
továbbá ; 248- x— 66

Bimzett Batiszt és Vászon Rnhák
nagy választékban kaphatók

Boszniflés Társa
—#1 divat- árukáz&ban §$$!—«*> 
Debreczen, Kossuth-utca 5. sa&m.

DEBBfiCZEl 1906. juliui 10

-iái Világszerte hires a borszéki gyógy-borviz. m?
A „főkuti“ gyógy-boi-viz a legkellemesebb italu, legszénsavasabb üdítő ásványvíz 

úgy magában mint borral ás gyümölcs szörpökkel vegyítve. J
A „Kossuth kuti“ gyógy bo víz kitűnő összetételű alkalikus vasas savanyuviz, gaz­

dag vas és mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél 
továbbá az angol görvély kóroknál. r

A „Boldizsár knti‘ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz; de kitűnő 
sikerrel használatik a vese, hugy hólyag és köswóny bántalmak ellen, a légző és emésztő 
szervek himbáinál, vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a hugyhomok lerakodását.

Nagy litihum tartalmú. Hugyhajtó hatású Szénsav dús Csira (baoilus) mentei

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Bor­

székre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.
Gyógyító tét yezdk Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fe~ 

nyőöseidőben). Tiszta port 'l mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforások. Szén 
savval telitett hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők 
hídig vizzeí gyógyító intézet, masszás, viliamozás, tej és savóimra, terainkura. Villámvilágitás’ 

Prospektusokkal, felvilágitással szívesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (CsikmegyeX 
Naponta Dódéról — Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás6 óra Autombil járat, 
Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben 

neveze’esebb szálló-, kávéház- és vendéglőben.
Utolsó vasút állomás Déda. Posta, távirda ós telefon helyben.

M#eee®*eseesee»s

I A vakációban
«DEBRECZI-M«
seerkesBtőisógének

és
kiadóhivatalának

középiskolai tanulók taní­
tását, javító vizsgákra való 
elök szitésót elvállalja jo­
gász. Cím a kiadóhivatal­
ban.

Telefon számi,
4ié.

■illl'llil III I" UH HUI» ’X<r I
A Tilédl „TullpáBerdö"

azivarka hüvely és szivar- 
ka-szipka gyári főraktára 
Harmathy Pál kunyvkeres- 
kedósénen van Füvósz- 
kert-u. 14. csakis ott kap­
hatunk valódi „VERGE“ 
egészségi papírból készült 
azivarka hüvelyeket leg­
olcsóbban : 100 Tulipán
hüvely 12 kr. Tiszti hüvely 
10 kr. Progress 10 kr. 
ting 08 kr. Rákóozy Iá 
kr. Ambro 12 kr. Aranyo­
zott hüvely 18 kr. viszont 
eladóknak kedvezmény.— 
Telefon ,i74. Egy tanuló 
felvétetik. 360—10—6.

Fgil Jó családból
való 4 középosztályt vég­
zett fiú, férfi és női divat 
üzletbe tanuknak felvé­
tetik. Cim a kiadóhiva­
talba.

Megbízható
és jó családból való fiú 
füszorkoreskedő tanulóul 
felvőtettik. Cim a kiadó­
hivatalban.

Antalfy Ferencs
könyvkötő szóiéban piac-u 
31 szám. készülnek: agy- 
szerü és díszes könyvbo- 
kütésok, bőr, Plüss papi* 
képkeretek, dobozok, tár­
cák tárca javiások stb.

360 - x—8.

Jó karban
levő egy ló-utáni kocsi 
jutányos áron eladó, Érte­
kezhetni Gólya-utca 17, 

370- — .

íródóba ajálkozik
jóirásu VII. gymnazista. 
Cim: SzataiFerenc, Vöröj- 
marty-u. 30.

A szépség egyik főkelléke * szép arcbőr.
Minder) hölgynek módiában áll ezt megszerezni,

a FÖL lES-féle

MAR GIT-C REME
csodás hatású arckenőcs használata által.

Á Marcii **7 r-r,dkivü! finom, kellemes sikosságu, gyorsan fél­
ti HML. gU vív «1C szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első 
kis-'rlet ahti mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bArsonyszerü tapintatot ad, 10 — 12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, májfoltot és mindennemű bőr tisztái lanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapinta uvá. fényessé,mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pú­
der elve-zi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdeseget, tx-itséget, bársonyszék puhaságot és kellemes apintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt Ólmot nem tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan. 

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Marglt-szappan 70 fill,, — Margit-pudil K 1.20, — Marglt-fogpep 1 K. — Arwlz 1 Kor,

Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. L. Kováoh 
Nándor, Mihalovits J., Muraközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban.

AFRO HIRDETÉSÜK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

! Levélbeli tndakozódlsokra pontosan váJa- 
szolnnk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. 
Apró hirdetések előre fizetendők.


